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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 

REALIZADA NA SALA 04 DO EDIFICIO PAULO FREIRE, EM  

VINTE E DOIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 

treês realizou-se a primeira reunião ordinária do Colegiado de 

Licenciatura  em Educação do Campo do ano de 2023. 

Estiveram presentes: a Coordenadora do curso de Licenciatura 

em Educação do Campo, Janinha Gerke (DEPS), que presidiu 

a reunião; os(as) professores(as): Ericler Oliveira Gutierrez 

(titular), representante do DLCE; Valter Martins Giovedi (titular), 

representante do DEPS; Alessandro da Silva Guimarães 

(Titular), representante do DEPS; Silvanete Pereira dos Santos 

(titular), representante do DTEPE; a discente: Patrícia Eggert 

Daniel (titular). Ausentes com justificativa: Fernanda Monteiro 

Barreto Camargo, subcoordenadora do curso, e Andressa Dias 

Koehler (suplente), Cleonara Schwartz (titular) representantes 

do DLCE;  Rogério Drago (suplente) representante do DTEPE; 

Daniel de Jesus Ferreira (titular) representante discente; e 

Maria Geovana Melim Ferreira (titular) representando os 

movimentos sociais. Havendo quórum legal, a coordenadora, 

professora Drª Janinha  Gerke, iniciou a reunião às dezenove 

horas: 

 

PAUTAS: 1) Aprovação das atas da 5ª e 6ª reuniões ordinárias de 2022. Em 

discussão: A professora Silvanete coloca um adendo em relação à ata da 6ª reunião 

ordinária, realizada em sete de dezembro de dois mil e vinte e dois, no formato online. 

Nesse sentido, solicita que fique registrado que seu voto sobre o reposicionamento da 

professora Ericler foi condicionado aos seguintes elementos: que o curso de 

Licenciatura em Educação do Campo possa, na elaboração do edital do concurso para 

a vaga da professora Ericler, indicar o perfil da vaga, os pontos do concurso e os 

nomes para a composição da banca. Que a coordenação pedisse um tempo ao 
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departamento para que o curso pudesse fazer um estudo interno para pensar o perfil 

da vaga, já que o NDE está analisando possíveis alterações no PPC. A professora 

solicitou também que o documento elaborado e lido pela professora Ericler seja 

disponibilizado aos membros do colegiado. O professor Valter corroborou com essa 

condição. A coordenadora Janinha esclarece que todo esse processo foi assim 

realizado, ou seja, o departamento retornou o processo ao colegiado de curso para 

que o NDE da Licenciatura em Educação do Campo pudesse se manifestar em relação 

ao perfil da vaga e assim foi feito. Para além, os professores reunidos em 01 de 

fevereiro de 2023 discutiram esse perfil, sugeriram alguns nomes para a composição 

da banca e posteriormente enviaram por e-mail e por aplicativo de mensagens as 

sugestões de nomes de membros externos e internos para a banca. Desta maneira, 

cumpre registrar que o processo retornou ao departamento com todas essas 

considerações.  Na ata da 5ª reunião ordinária incluir “na” antes das palavras “revisão 

do PPC”, página 02.  Realizados os adendos, as atas foram aprovadas. Na sequência 

a coordenadora do curso, professora Janinha Gerke informa que esta é a última 

reunião que coordena e que a partir de março a mesma será assumida pela professora 

Marluce e pelo professor Alessandro. Com isso adentra ao segundo ponto da pauta 

que é a 2) homologação do Plano de Gestão e da nova Coordenação do Curso 

de Licenciatura em Educação do Campo. O Plano de gestão já foi encaminhado a 

todos os membros do colegiado e também foi aprovado pela assembleia do curso. O 

Plano de gestão contém objetivos e metas organizados em quatro dimensões: sócio-

comunitária, pedagógica, administrativa e física. Informa que a nova coordenação foi 

eleita entre os professores do curso, em reunião realizada no dia 01 de fevereiro de 

2023, conforme normativa da universidade. Os professores eleitos foram Marluce Leila 

Simões como coordenadora e Alessandro da Silva Guimarães como vice-

coordenador, para o período de março de 2023 a março de 2025. Em discussão: O 

professor Alessandro ressalta que ao assumir o cargo de vice-coordenação o faz por 

um período de um ano, pois em 2024 se organizou para licença pós-doutorado. São 

homologados o Plano de Gestão e a Coordenação do Curso. 3) Professora 

substituta e professora concursada. A coordenadora Janinha Gerke informa que a 

professora substituta de Rosali ainda não foi contratada, o que traz um enorme 

prejuízo aos estudantes, pois completou-se um semestre inteiro sem de fato um 

professor (a) substituto (a). O departamento só realizou o processo seletivo em janeiro 
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de 2023 e a professora Rosali está afastada desde outubro de 2022. Houve 

substituição de aulas por parte da chefia de departamento, bem como de uma 

professora voluntária, contudo, houve descontinuidades das ações, o que deixou 

fragilizado o trabalho. Outrossim, Janinha informa que a professora de História, 

concursada pelo departamento de Educação, Política e Sociedade, foi nomeada e 

assumirá a partir de março de 2023. Em discussão: É Importante garantir a correção 

dos trabalhos e emissão de notas e frequência dos estudantes nas disciplinas da 

professora Rosali de modo a não trazer prejuízos aos estudantes. Os membros do 

colegiado sugerem que os trabalhos devam ser recolhidos e encaminhados ao 

departamento para que possam ser registradas as notas e a frequência. Esse trâmite 

é necessário porque o departamento deve fazer a substituição do nome da professora 

no portal, pois a mesma está licenciada e não pode constar como docente das 

disciplinas. Janinha informa ainda que dialogou com a chefe de departamento e que 

acha importante os estudantes realizarem uma auto-avaliação que deverá ser 

ponderada com a nota de avaliação dos trabalhos, considerando todo o processo que 

ocorreu. As deliberações foram aprovadas. Informes:1) Ingressantes 2023/01. A 

coordenadora do curso, professora Janinha, informa que o vestibular da Licenciatura 

em Educação do Campo foi realizado no dia 12 de fevereiro de 2023 e dos 128 

candidatos, somente 50 compareceram para a realização da prova. Informa ainda que 

os dados são preocupantes, tanto para o campus de Goiabeiras, quanto para o 

campus de São Mateus, que teve apenas 25 candidatos realizando a prova. Destaca 

ser necessário realizar um estudo sobre o futuro da LedoC e das possíveis causas da 

ausência de candidatos.  Buscando pensar em tais questões, solicitou à Prograd 

alguns dados sobre acesso à página de inscrição e número de inscritos. Nesse 

sentido, registra: Houve 2.178 acessos à página do vestibular; 957 pessoas logaram 

o sistema de inscrição; 324 pessoas se inscreveram e não pagaram a inscrição. Esses 

dados devem ser considerados nas discussões e no planejamento das ações futuras. 

2) Assembleia Formativa da Ledoc (Diretrizes Operacionais da Educação do Campo 

do Espírito Santo). Por fim, a coordenadora Janinha informa que a primeira assembleia 

formativa de 2023 ocorrerá no dia 25/02, às 10 horas com o tema Diretrizes 

Operacionais da Educação do Campo. A palestra será ministrada pelas representantes 

do Comitê Estadual de Educação do Campo do Espírito Santo, Maria Geovana Melim 

Ferreira e Maria do Carmo Paoliello. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora 
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declarou encerrada a sessão e lavrou a presente ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes.  
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